
Sitzung des Gemeinderates der Stadt
Elzach
Termin: Dienstag, 7. Juli 2026, 20 Uhr
Ort, Raum: Bürgerzentrum Krone-Ladhof, Ladhof 5, 79215 Elzach
Tagesordnung
1. Bekanntgabe der Beschlüsse aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung
vom16.06.2026 und sonstige Bekanntgaben
2. 16. punktuelle Änderung des Flächennutzungsplans des Gemeindever-
waltungsverbandes Elzach auf dem Gebiet der Stadt Elzach im Änderungs-
bereich „Schlosshof Elzach“
3. Bausachen; Antrag auf Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zu
folgendem Bauantrag: Errichtung von zwei Dachgauben, Flst.Nr. 1001, Am
Finkenacker 31 in Elzach
4. Bausachen; Antrag auf Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zu
folgendem Bauantrag: Um- und Erweiterungsbau eines Wohn- u. Geschäfts-
hauses, Abbruch des Dachgeschosses, Flst.Nr. 223, Hauptstr. 67 in Elzach
5. Bausachen; Antrag auf Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zu
folgendem Bauantrag: Teilabbruch und Erweiterung Wohnhaus um 4 Wohn-
einheiten, Flst.Nr. 556/9, Am Rißlersberg 7 in Elzach
6. Bausachen; Antrag auf Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zu
folgendem Bauantrag: Erweiterung einer Dachgaube sowie Anbau einer Bal-
konanlage an bestehendem Wohngebäude, Flst.Nr. 201, Reichenbach 33 in
Elzach-Prechtal
7. Bausachen;Antrag auf Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zu fol-
gendem Bauantrag: Um- und Anbau an bestehendes Wohnhaus, Flst.Nr. 167,
Unterspitzenbacher Straße 18 in Elzach-Katzenmoos
8. Vergabe von Bauleistungen - Kanalsanierung Mischwasserkanal Finkena-
cker in geschlossener Bauweise
9. Jahresabschluss 2020 Stadtentwässerung Elzach
a) Feststellung des Jahresabschlusses
b) Entlastung der Werkleitung
10. Feststellung des Jahresabschlusses 2023 der Stadt Elzach
11. Gemeindeverwaltungsverband Elzach - Jahresabschluss 2019
12. Gemeindeverwaltungsverband Elzach - Jahresabschluss 2020
13. Gemeindeverwaltungsverband Elzach - Jahresabschluss 2021
14. Gemeindeverwaltungsverband Elzach - Jahresabschluss 2022
15. Fragen der Bürgerinnen und Bürger
16. Bekanntgaben, Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates

Roland Tibi
Bürgermeister

Fundsachen
FolgendenachstehendaufgeführteFundsachenwurdenabgegebenundkön-
nen beim Fundbüro im Bürgerbüro Elzach, Zimmer 1, Schmiedgasse 10 B,
79215 Elzach abgeholt werden:
1 Ring, 1 Schlüsselbund mit Autoschlüssel und Mäppchen.

Stadtkasse Elzach informiert
Auf der Stadtkasse Elzach wurde zum 01. Juli 2026 fällig:
c Jahreszahlung Grundsteuer 2026
An die Zahlung wird hiermit öffentlich erinnert. Bei Nichtbezahlung werden
Mahngebühren und Säumniszuschläge erhoben.
Ihre STADTKASSE ELZACH

Parkplatz Bürgerhaus Katzenmoos
Aufgrund der Baustelleneinrichtung zur Verlegung der Erdkabel für die
Strom-Hausanschlüsse, ist der Parkplatz beim Bürgerhaus für die Zeit vom
22. Juni bis 15. August nur eingeschränkt benutzbar. Wir bitten um Beach-
tung. Ortschaftsverwaltung Katzenmoos

Energieberatung für Gebäude-/Heizungsmodernisierung
am 9. Juli

Die Stadt Elzach bietet in Kooperation mit dem Team Energie Zukunft, der
Klimaschutzagentur des Landkreis Emmendingen, Gebäude-Energiebera-
tungen an. Diese sind kostenlos und richten sich an alle Hausbesitzenden,
die einen Heizungstausch bzw. eine energetische Modernisierung ihres Ge-
bäudes planen.
Das Ziel des kostenlosen Serviceangebotes ist es, die Hausbesitzenden wäh-
rend einer einstündigen Einstiegsberatung über gesetzliche Anforderungen,
Unterstützungsangebote und Fördermittelprogramme zu informieren. Ein
aktueller Beratungsschwerpunkt ist das Thema „Sommerlicher Hitze-
schutz“. 32°C in der Wohnung/unterm Dach – in vielen Häusern ist das der-
zeit Realität. Wussten Sie, dass die Regierung Hitzeschutzmaßnahmen bei
Gebäuden fördert? Bei Abschluss der Einstiegsberatung kennen die Bera-
tungsempfänger/-innen mögliche Maßnahmen und Ansprechpartner.
Der Berater kommt am Donnerstag, 9. Juli nach Elzach ins Bürgerzentrum
Krone-Ladhof, ein Beratungsgespräch kann über die Webseite
https://eveeno.com/tez-lk-em (oder ggf. telefonisch unter 07641-451-1131) ge-
bucht werden.

Sprechstunden des VdK-Lotsen im 3. Quartal 2026

An den folgenden Terminen können Anliegen rund um die Themen Rente,
Pflege, Behinderung mit dem VdK-Lotsen Josef Brugger besprochen werden:
• 3. Juli, 15.30 bis 17 Uhr
• 7. August, 15.30 bis 17 Uhr
• 4. September, 15.30 bis 17 Uhr
Die Sprechstunden finden im Bürgerzentrum Ladhof und zwar im Raum
„Vielfalt“ (1. Obergeschoss, badisch: „zweiter Stock“) statt. Eine Anmeldung
ist nicht erforderlich. Bei Bedarf sind zusätzliche Termine nach telefonischer
Vereinbarung (0173 / 8434350) möglich.

Spielekreis und Ort der Begegnung im Café Vielfalt

Am Mittwoch, 8. Juli, ist ab 15 Uhr wieder das „Café Vielfalt“ im Ladhof 5 in
Elzach eröffnet. Das Café Vielfalt wird von Engagierten aus der Stadt Elzach
einmal im Monat organisiert, es gibt Getränke und Kuchen und ein Kinder-
programm. Auch wieder als Treff für alle, die Lust auf einen gemeinsamen
Nachmittag bei Karten- und Brettspiele haben. ALLE sind herzlich eingela-
den, diesen Ort der Begegnung miteinander zu teilen.

Ev. Kirchengemeinde Zweitälerland in Elzach + Oberprechtal

Kühle Kirche: Kühle Orte in der der Hitzeperiode: Die evang. Stadtkirche
Waldkirch ist ein innenstadtnaher kühler Ort. Hier können Sie durchatmen
und sich erfrischen. Unsere Kirche ist täglich von 8 bis 18 Uhr geöffnet.
Termine Ev. Kirchengemeinde Zweitälerland
Sonntag, 5.7., 9 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl, Ev. Christuskirche Ober-
prechtal, Pfr. Heyenga. 18.30 Uhr Begrüßungskonzert für die Jäger-und-Brom-
mer-Orgel mit R. Mahni und C. Klomp, Ev. Stadtkirche Waldkirch.
Samstag, 11.7., 10 Uhr Konfi-Kick-off, Ev. Gemeindehaus Kollnau, Pfr.in
Klause und Team.
Sonntag, 12.7., 9 Uhr Gottesdienst, Ev. Johanneskirche Elzach, Pfr. Hanser.
Evangelische Kirchengemeinde Zweitälerland lädt zum Begrüßungskonzert
für die Jäger-und-Brommer-Orgel ein
Am Sonntag, 5. Juli, gestalten Rudolf Mahni (Trompete) und Carsten Klomp
(Orgel) ein Konzert zur Begrüßung der Jäger-und-Brommer-Orgel an ihrem
neuen Standort in der Evang. Stadtkirche Waldkirch. Der Sektempfang star-
tet um 18.30 Uhr, das Konzert beginnt um 19.30 Uhr. Der Eintritt ist frei.

Backtage Lebenshilfe Werkstatt Elzach

Back dein eigenes Brot am Freitag, 3. Juli, bei der Lebenshilfe Werkstatt El-
zach. Alle Interessierten sind herzlich eingeladen, ihre selbstgemachten
Teiglinge mitzubringen. Am besten sind sie bereits abgewogen und wiegen
etwa 800 Gramm. Die Brote werden vor Ort für Sie gebacken. Das Einschie-
ßen erfolgt jeweils um 10 Uhr und um 14 Uhr. Während Sie auf Ihr frisch
gebackenes Brot warten, hat die Cafeteria der Werkstatt Elzach geöffnet.
DieAnmeldung istbequemüberunsereHomepageunterwww.lhke.demög-
lich. Alternativ können Sie sich auch beim Elzacher Werkstattleiter Dirk
Singler, Tel. 07682 / 920910 oder per E-Mail an Singler@wfb-haslach.de an-
melden. Die Lebenshilfe freut sich auf Ihr Kommen!

Schwarzwaldverein Elzach-Winden

Seniorenwanderung Schillingerberg - Kreuzmoos
Der Schwarzwaldvereinlädt zu einer aussichts- und abwechslungsreichen
sommerlichen Seniorenwanderung auf den luftigen Höhen zwischen Elz-
und Brettental Gäste und Mitglieder herzlich ein. Die Tour führt vom Park-
platz beim Wanderheim Kreuzmoos über den Kandelhöhenweg zum Schil-
lingerberg, über den Zweitälersteig zum Paulyhof und über die Kreuzmoos-
matte zurück zum Ausgangspunkt. Bei einer Gehzeit von ca. 2,30 Stunden
sind etwa 8,5 Kilometer, 160 Höhenmeter zu bewältigen. Eine gemeinsame
Einkehr am Ende der Tour ist vorgesehen. Treffpunkt: Dienstag, 7. Juli, 13.30
Uhr Elzach, Telfer Straße 1, DRK Vereinsheim im Industriegebiet Biederbach-
wiesen zur Bildung von Fahrgemeinschaften in Privat-Pkw. Nähere Informa-
tion bei Konrad Rotzinger, Tel. 0171 / 8334649. Weitere Infos auch im Internet
unter www.swv-elzach-winden.de.
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Hauptstraße 69
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Liebe Mädchen und Jungen,
es ist soweit!

Das Sommerferienprogramm 2026 ist online!!!
Schaut rein und bucht eure Wünsche  

online unter:
https://elzach.ferienprogramm-online.de

oder mit dem QR Code:

NACHRUF 

Am 20. Juni 2026 verstarb im Alter von 89 Jahren 

Herr Otto Burger
Der Verstorbene gehörte von 1974 – 1975 dem Ortschaftsrat 
Yach an. Herr Burger hat sich engagiert für die Belange der 
Mitbürgerinnen und Mitbürger eingesetzt.

Wir danken Herrn Burger für sein aktives Wirken und 
werden ihm ein ehrendes Andenken bewahren.

Für die Stadt Elzach	 Für die Ortschaft Yach

Roland Tibi	 Hubert Disch 
Bürgermeister	 Ortsvorsteher
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Wörthfest vom 10. bis 12. Juli

Vom 10. bis zum 12. Juli laden die KjG Elzach und der Männerchor Elzach
wieder zum traditionellen Wörthfest auf den Wörthplatz ein. Drei Tage lang
erwartet die Besucherinnen und Besucher die besondere Wörthfest-Atmo-
sphäre unter bunten Lichtern mit Musik, guter Unterhaltung, leckeren Spei-
sen und kühlen Getränken.
Am Freitagabend beginnt das Fest bereits um 18 Uhr. Für den musikalischen
Auftakt sorgt GemeinsamEins mit Ive & T.Bo, die mit ihrer Mischung aus
Folk, Blues und handgemachter Livemusik beste Stimmung versprechen.
Die Bar „La dolce Vita“ lädt am Freitag- und Samstagabend zum gemütlichen
Verweilen ein.
Auch der Samstag startet um 18 Uhr unter dem Motto „Sommer, Sonne,
Wörthfest-Feeling“. Zunächst sorgt Crazy Chris Loony a.k.a. 2CL für beste
Unterhaltung, bevor anschließend das Bergacker-Duo & Friends zum Tanz
und geselligen Beisammensein aufspielt. Sollte die deutsche Nationalmann-
schaft an diesem Wochenende im Einsatz sein, werden die entsprechenden
WM-Spiele auf Großleinwand übertragen.
Der Sonntag beginnt um 10 Uhr mit einem Open-Air-Gottesdienst. Anschlie-
ßend lädt die Stadtmusik Elzach zum Frühschoppenkonzert ein. Am Nach-
mittag steht der große Familientag auf dem Programm. Die KjG freut sich auf
viele Kinder beim Kinderprogramm mit Hüpfburg. Außerdem dürfen sich
dieBesucheraufKaffeeundKuchensowieaufAuftrittederTanzgruppenvon
Sabrina Harders Studio TOGETHER Back to Balance freuen.
Zum Festausklang am Sonntagabend spielt nochmals das Bergacker-Duo
und sorgt für die passende musikalische Unterhaltung.
Die KjG Elzach und der Männerchor Elzach freuen sich auf zahlreiche Gäste
und ein unvergessliches Wörthfest 2026.

Straßensperrung wegen Wörthfest

Nicht vergessen: Vom 10. bis zum 12. Juli findet wieder das Wörthfest auf
dem Elzacher Wörthplatz statt. Aus diesem Grund ist das Festgelände auf
dem Wörthplatz ab dem 8. Juli wegen Aufbauarbeiten nur eingeschränkt
befahrbar und während des Festbetriebs vom 10. bis 12. Juli für den Verkehr
komplett gesperrt. Am 13. Juli finden die Aufräumarbeiten statt; an diesem
Tag ist der Bereich wieder eingeschränkt befahrbar. Weiterhin sind die Park-
plätze auf dem Wörthplatz ab dem 3. Juli gesperrt. Vielen Dank an die Be-
völkerung und die Anwohnerinnen und Anwohner für Ihr Verständnis!

Hond & Gosche - Generalversammlung am 16. Juli

Herzliche Einladung zur diesjährigen Generalversammlung am Donnerstag,
16.Juli, um 19.30 Uhr im „9-Linden“ in Elzach.
Tagesordnung: Begrüßung; Gedenken anverstorbene Mitglieder; Bericht des
Vorsitzenden-Bericht des Schriftführers; Bericht des Kassierers; Entlastung
des Kassierers; Vorschau 2027; Wünsche und Anträge.
Über eine zahlreiche Teilnahme freut sich die Vorstandschaft.

Hafenfest der Freiwilligen Feuerwehr Elzach

Wir sagen Dankeschön!
Das Hafenfest 2026 war ein voller Erfolg bei sommerlich heißen Temperatu-
ren, einer tollen Atmosphäre auf dem Festplatz und einem fröhlichen ge-
meinsamen Feiern. Wir sagen Dankeschön an alle Besucher, den Anwoh-
nern und allen Mitwirkenden. Es grüßt die Freiwillige Feuerwehr Elzach!

FC Prechtal – Generalversammlung

Die Generalversammlung des FC Prechtal findet am Donnerstag, 23. Juli, um
20 Uhr im Clubheim Prechtal statt. Hierzu sind alle Ehrenmitglieder, aktive
und passive Mitglieder, Jugendspieler sowie Freunde und Gönner des Ver-
eins recht herzlich eingeladen.
Tagesordnung: 1. Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden; 2. Gedenken an un-
sere verstorbenen Mitglieder; 3. Jahres- und Geschäftsbericht; 4. Kassenbe-
richt und Bericht der Kassenprüfer; 5. Berichte der sportlichen Leitung; 6.
Bericht über die Jugendarbeit; 7. Bericht des 1. Vorsitzenden; 8. Entlastung
der Gesamtvorstandschaft; 9. Teilneuwahlen; 10. Bestellung der Kassenprü-
fer; 11. Festsetzung Jahresbeitrag; 12. Verschiedenes, Wünsche und Anträge.
Mit sportlichen Grüßen FC Prechtal.

Voltigiertag des Reit- und Fahrvereins Oberes Elztal

Tolles Schauprogramm mit Wettbewerben für Jung und Alt! Wann: Sonntag,
5. Juli . Wo: Reitanlage beim Faklerhof in Elzach-Prechtal. Uhrzeit: Ab 10 Uhr
verschiedene Wettbewerbe. Ab 15 Uhr Siegerehrung. Für das leibliche Wohl
ist auch gesorgt mit einem Mittagstisch sowie Kaffee und Kuchen.

RVC Prechtal - Radballtermine

Samstag, 4. Juli: BW-Pokal U13 in Wimsheim
Beim BW-Pokal der Altersklasse U13 trifft das RVC-Team mit Till Walz und
Osman Aliyev auf die Gegner aus Gärtringen, Weil im Schönbuch, Bonlan-
den und Wimsheim.

Hammerschmiede Oberprechtal - Schmidditage

Schmidditage von Juli bis September
Für Besucher ist die Hammerschmiede in Oberprechtal in den Sommermo-
naten von Juli bis September jeweils am zweiten und vierten Freitag (bisher
mittwochs) von 15.30 bis 17 Uhr geöffnet. Bringen sie ihr Handwerkszeug aus
Küche und Werkstatt gegen einen kleinen Obolus zum Schleifen und Schär-
fen vorbei oder schauen sie den Schmieden einfach nur bei der Arbeit zu.
Juli: 10.07. und 24.07., 15.30 bis 17 Uhr
August: 14.08. und 28.08., 15.30 bis 17 Uhr
September: 11.09. und 25.09., 15.30 bis 17 Uhr
Wir freuen uns auf zahlreiche Besucher. Förderverein Hammerschmiede
Oberprechtal: www.hammerschmiede-oberprechtal.de

Blutspendeaktion DRK Oberprechtal am Freitag, 3. Juli

Vor dem Urlaub nochmal Gutes tun? Dann kommen Sie zur Blutspendeakti-
on des DRK Oberprechtal am Freitag, 3. Juli, von 14.30 bis 19.30 Uhr
nach Oberprechtal in die Turn- und Festhalle, Schulstrasse.
Den Termin können Sie ab jetzt über das Terminreservierungssystem online
oder via Hotline reservieren. Da momentan viele Blutkonserven fehlen,
freuen wir uns auf zahlreiche Spender. Bitte denken Sie auch an Ihren Per-
sonalausweis! Kommen Sie und helfen Sie mit! DRK OV Oberprechtal.

Schwarzwaldverein Oberprechtal

Morgenwanderung mit Frühstück im Café Richebächli
Am Sonntag, 5. Juli, lädt der Schwarzwaldverein Oberprechtal zu einer ganz
besonderen Tour für Frühaufsteher ein: Einer Morgenwanderung mit an-
schließendem Frühstück. Unsere Tour startet direkt an der Schule in Ober-
prechtal. Von dort aus wandern wir in den frühen Morgenstunden hinauf
zum Kapf, wo wir die erwachende Natur und die morgendliche Stille des
Schwarzwaldesgenießenkönnen.DerWeg führtunsanschließendhinab ins
Richebächli, wo uns zum Abschluss der Wanderung ein Frühstück im ge-
mütlichen Café Richebächli erwartet. Die Heimfahrt nach dem Frühstück er-
folgt in eigener Verantwortung. Treffpunkt ist um 6 Uhr bei der Schule in
Oberprechtal. Gäste und Frühaufsteher sind herzlich willkommen.
Diewunderschöne Wanderung hat eine Streckenlängevon ca. 10 km, bei der
rund 520 Höhenmeter bewältigt werden. Die reine Wanderzeit beträgt etwa
drei Stunden. Die Wanderung wird geführt von Julian Weber. Für weitere
Fragen steht auch gerne Manuel Weber zur Verfügung.

Technikführung im Schwimmbad Elzach

Der CDU-Stadtverband Elzach lädt ein:
Im Schwimmbad Elzach wurde die Wassererwärmung mit einer Solar-Ab-
sorber-Technik erneuert. Ebenso konnte auf der übrigen Dachfläche eine
Photovoltaikanlage installiert werden. Thomas Tränkle, Leiter der Stadtwer-
ke Elzach, freut sich, mit einer Technikführung die gesamte neue Installation
und das Zusammenspiel der Technik zu zeigen und zu erklären. Ebenso be-
steht die Möglichkeit, das komplette Schwimmbad zu besichtigen.
Der CDU-Stadtverband Elzach möchte alle interessierten Mitbürger/innen,
zu dieser Führung einladen. Anschließend ist noch ein gemütlicher Hock im
Schwimmbadkiosk geplant. Termin ist Freitag, 17. Juli, 18.30 Uhr.
Treffpunkt am Schwimmbadeingang. Wir freuen uns auf rege Teilnahme.
CDU-Stadtverband Elzach, Roland Baier, 1. Vorsitzender.

Betriebsausflug des Finanzamts Emmendingen

Das Finanzamt Emmendingen führt am Donnerstag, 9. Juli, den diesjährigen
Betriebsausflug durch. Das Amt ist daher an diesem Tage ganztägig geschlos-
sen und auch telefonisch nicht erreichbar.
Gez. Weinmann, Geschäftsstellenleiter

Hohe Waldbrandgefahr im Landkreis Emmendingen

Aufgrund der anhaltenden Trockenheit und Hitze herrscht im gesamten
Landkreis Emmendingen eine hohe Waldbrandgefahr (Stufe 4). Das Kreis-
forstamt bittet alle Bürgerinnen und Bürger um höchste Vorsicht. Schon klei-
ne Unachtsamkeiten können katastrophale Folgen haben. Bitte beachten Sie
unbedingt folgende Regeln:
c Rauchen im Wald ist verboten: Vom 1. März bis 31. Oktober gilt im Wald
ein grundsätzliches Rauchverbot. Schon eine weggeworfene Zigarettenkip-
pe kann dürres Laub oder trockenes Gras entzünden.
c Vorsicht beim Parken: Heiße Fahrzeugteile wie der Katalysator können
trockene Vegetation in Brand setzen. Fahrzeuge sollten nicht im trockenen
Gras am Waldrand abgestellt werden.
c Arbeitsgeräte sauber halten: Land- + forstwirtschaftliche Geräte sollten
frei von trockenem Material gehalten werden, um Funkenflug zu vermeiden.
c Kein offenes Feuer: Feuer machen ist ganzjährig nur an den offiziellen,
fest eingerichteten Feuerstellen auf Grillplätzen erlaubt. Mitgebrachte Grill-
geräte sind im Wald nicht gestattet. Offenes Feuer außerhalb des Waldes
muss mindestens 100 Meter vom Waldrand entfernt sein.
c Im Ernstfall schnell handeln: Wer Rauch oder Feuer im Wald entdeckt,
sollte sofort den Notruf 112 wählen und die Feuerwehr verständigen. Eine
schnelle Meldung hilft, das Ökosystem Wald aktiv zu schützen.

Junior-Ranger-Freizeit 2: Freie Plätze für 11 bis 14-Jährige

Für die Junior-Ranger-2-Freizeit haben wir noch freie Plätze zu bieten. Die
Teilnehmenden entdecken bei zwei Tagesaktionen die heimischen Wälder.
Begleitet von erfahrenen Naturpädagoginnen und Pädagogen lernen die Ju-
gendlichen Bäume und Sträucher kennen und was man daraus Tolles bauen
kann! Für wen? Alle Kinder und Jugendlichen zwischen 11 und 14 Jahren, die
Lust auf Natur haben. Wann? Dienstag, 11. August und Mittwoch, 12. August,
jeweils von 9 bis 16 Uhr. Wo? Steckwaldhütte in Freiamt. Kosten? 10 Euro.
Wer? Kreisjugendarbeit, Naturpädagoginnen und -pädagogen vom Forstamt
und Forst BW. Weitere Infos und die Möglichkeit zur Anmeldung finden Sie
hier: https://eveeno.com/jr2_2026 und auf der Homepage der Kreisjugend-
arbeit Emmendingen www.kreisjugendarbeit-landkreis-emmendingen.de.

Vortrag „Wohnen im Alter“ am 7. Juli in Sexau

In der Bürgerbegegnung Sexau (Ernst-Bühler-Weg 1) hält Nadine Schöpflin
vom Pflegestützpunkt des Landkreises Emmendingen am Dienstag, 7. Juli,
von 18.30 bis 20 den Vortrag „Wohnen im Alter – mit Wohnraumanpassung
und Hilfsmitteln selbstständig wohnen“. Treppen, Duschwannen aber auch
Alltagsgegenstände können im Alter die Selbstständigkeit einschränken. In-
teressierte erfahren, welche Anpassungsmöglichkeiten es gibt und mit wel-
chen Hilfsmitteln Sie sich den Alltag erleichtern können. Auch Smart Home-
Lösungen und Ambient Assisted Living sowie Finanzierungsmöglichkeiten
werden angesprochen. Veranstalter ist der Diakonieverband Freiamt-Sexau.

Reduzierung der Öffnungszeiten der Bereitschaftspraxis
Emmendingen

Rufnummer für den Ärztlichen Bereitschaftsdienst (allgemein,- kinder-, au-
gen- und HNO-ärztlicher Bereitschaftsdienst): 116117 (Anruf ist kosten-
los). Ärztliche Hilfe erhalten Sie unter der kostenfreien Rufnummer 116117
oder online über das „Patienten-Navi“ unter www.116117.de.
docdirekt.de - digitale Anlaufstelle der 116117: Unter www.docdirekt.de
bekommen Patienten kostenlos und digital eine medizinische Ersteinschät-
zung und Handlungsempfehlung. Wird eine Videosprechstunde empfohlen,
kann direkt zu einer telemedizinischen Beratung vermittelt werden.
Allgemeinärztliche Bereitschaftspraxis Emmendingen
Kreiskrankenhaus Emmendingen, Gartenstr. 44, 79312 Emmendingen
Öffnungszeiten: NEU ab 1. Juli: Mittwoch: 16 bis 19 Uhr; Freitag: 16 bis 19 Uhr;
Samstag, Sonntag und an Feiertagen 9 bis 19 Uhr.
Kinderärztliche Bereitschaftspraxis Freiburg
Universitätsklinikum Freiburg – Zentrum für Kinder- und Jugendmedizin
Breisacher Str. 62, 79106 Freiburg
Öffnungszeiten: Montag: 19 bis 22.30 Uhr, Dienstag: 19 bis 22.30 Uhr, Mitt-
woch: 19 bis 22.30 Uhr, Donnerstag: 19 bis 22.30 Uhr, Freitag: 16 bis 22.30 Uhr,
Samstag, Sonntag und an Feiertagen: 8 bis 22.30 Uhr.
Augenärztliche Bereitschaftspraxis Freiburg
Universitätsaugenklinik Freiburg, Kilianstr. 5, 79106 Freiburg
Öffnungszeiten: Samstag, Sonntag und an Feiertagen 8 bis 18 Uhr.

Beratung im Sozialrecht am Mittwoch, 15. Juli

DernächsteSprechtagderVdKSozialrechtsschutzgGmbHmitChristianGöp-
per in Emmendingen findet statt am Mittwoch, 15. Juli, von 10 bis 13 Uhr in
der VdK-Kreisverbandsgeschäftsstelle, Kaiserstuhlstraße 3.
Die Beratung und rechtliche Vertretung umfasst die Rechtsgebiete aller ge-
setzlichen Sozialversicherungen (Kranken-, Unfall-, Renten-, Arbeitslosen
und Pflegeversicherung). Ebenso werden Mitglieder sowohl im Schwerbe-
hinderten- und sozialen Entschädigungsrecht als auch in der Grundsiche-
rung für Arbeitssuchende und im Alter vertreten. Eine vorherige Terminver-
einbarung unter Telefon 0761 / 50449-0 ist erforderlich.

Oberwindemer Sommerfest vom 4. bis 6. Juli

Samstag, 4. Juli: 20 Uhr Partyband „Wälderwahn“
Sonntag, 5. Juli: Ab 12 Uhr Musikverein Neuhausen und Oberhausen
und das Jugensorchester „Wika“.
Montag, 6. Juli: 17 Uhr Handwerkervesper. 19 Uhr Trachtenkapelle Simons-
wald. Auf die jüngsten Besucher wartet auch dieses jahr wieder eine Hüpf-
burg, eine Kistenrutsche, Kinderschminken sowie leckeres Bauernhofeis.

Technisches Hilfswerk - Tag der offenen Tür

Feiern Sie mit uns 60 jahre Technisches Hilfswerk Ortsverband Emmendin-
gen und das 50jährige Bestehen des Fördervereins OV Emmendingen!
Live-Vorführungen - Jugend-Wettkampf - Technik- & Fahrzeugausstellung
mehrererOrtsverbände -Spielmanns-undMusikzugderFFWTeningen,Abt.
Köndringen - Mitmachaktionen für Kidner - Hüpfburg - Essen und Getränke
- Kuchen und Kaffee.
Termin: Sonntag, 19. Juli, 11 bis 17 Uhr - Einfangweg 3, 79341 Kenzingen.

Gastfamilien für internationale Austauschschüler gesucht

Familien, die Teil dieser interkulturellen Erfahrung werden möchten, kön-
nen sich direkt an AFS Interkulturelle Begegnungen e.V. wenden. Weitere
Informationen unter: www.afs.de/gastfamilie – telefonisch unter 040 /
399222-90 oder per E-Mail an gastfamilie@afs.de.

ENDE DES MITTEILUNGSBLATTES DER STADT ELZACH

Mitteilungen vom Landratsamt

Parteien und Wählervereinigungen

   Vereinsgeschehen aus Prechtal

   Vereinsgeschehen aus Oberprechtal

Interessantes

Aus den Nachbargemeinden

   Mitteilung von anderen Ämtern
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